

芝罘区建昌街小学数学教师许又文：

# 以爱为桥，用心育人

YMG全媒体记者 王鸿云  
通讯员 毕翔 摄影报道

在教育这片沃土上，芝罘区建昌街小学数学教师许又文，用爱心与智慧浇灌每一颗稚嫩的心灵。她始终坚信，教育不仅是知识的传递，更是一场温暖的相遇。从班级管理到课堂教学，从关爱学生到自我成长，许又文以实际行动诠释着“以爱为桥，用心育人”的教育理念。



## 凝心聚力，共筑班级“彩虹桥”

一个优秀的班级就像一座彩虹桥，只要师生团结一心，这座彩虹桥就能熠熠生辉。许又文的班级正是这样一个团结友爱的集体。课间，总能看到她和学生们交谈、做游戏。在欢声笑语中，班级变成了一个温暖的“家”。

运动会上，学生们团结互助——运动员在赛场上奋勇拼搏，看台上的同学呐喊助威。最终，大家齐心协力夺得了第一名。那一刻，许又文用镜

头定格了学生们开心的瞬间。这些照片不仅是珍贵的记忆，更是班级凝聚力的见证。

在班级管理中，许又文注重培养学生的主人翁意识。她设置了“知识管理员”“环保小卫士”等岗位，每周由学生轮流担任。渐渐地，学生们把班级当作第二个家，以责任和热爱共同守护这座“彩虹桥”。“我们不仅是师生，更是并肩成长的伙伴。”许又文说。

## 用心育人，守护孩子成长路

“爱满天下，乐育英才。”这句话既是叶圣陶先生的名言，也是许又文的座右铭。她始终相信，只要以爱心为土壤，以耐心为雨露，就能助力每一名学生健康、快乐地成长。

许又文的班里有一个内向的男生。他经常上课走神，课后作业完成的质量较差。通过家访，许又文得知其父母在外地工作，不能时刻关注孩子。于是，她在批改作业时，会给男生贴上一张“星星贴纸”，并写道：“今天的数字写得真工整。”课间，她会特意请男生帮忙发作业，让他参与班级事务。两周后，男孩的作业完成情况明显好转，他还在作业本的空白处画了一朵小红花，表示感谢。

许又文不仅关心学生的学习情

况，还关心他们的生活。有一次，她发现一个男生把手偷偷地藏在了桌下。原来，他的手上生了冻疮。第二天，她拿出一支护手霜，微笑地说：“这是‘魔法保暖膏’，专门用来奖励数学小勇士！”男生害羞地伸出了手，许又文一边为他涂抹，一边用尺子测量冻疮的大小：“来看看‘敌人’今天缩小了几毫米？”从那以后，男生每天都追着许老师报告：“老师，今天‘敌人’缩小了2毫米！”期末时，他送给许老师一幅画：一只大手握着一只小手，旁边留白处写着一行字——“老师的尺子最温暖”。

许又文每天都像拿着“优点放大镜”，努力发现学生的闪光点：工整的字迹、礼貌的问候、勤劳的身影……这些看似微小的肯定，如同埋进孩子心里的种子，总有一天会发芽开花。

## 创新课堂，点燃思维新火花

许又文的课堂总是充满活力与创意。她借助“游戏化教学”和“情境体验”，不断激发学生的学习兴趣。

在讲解《如何认识人民币》一课时，许又文在课堂上带领学生们一起玩“小小超市”游戏。学生们在游戏中学习计算，同时也理解了人民币的价值。通过这种寓教于乐的方式，学生们发现数学不是冰冷的公式，而是与生活紧密相连的工具。

让许又文欣慰的是，经过一段时间的努力，学生们越来越喜

欢数学。课后常有学生问她：“老师，明天学什么新知识？”有的学生还会写“数学发现日记”，记录课堂上的奇思妙想。在这样的课堂中，数学成了孩子们探索世界的一把钥匙。

“学然后知不足，教然后知困。”教育之路没有终点，唯有持续学习，才能在育人道路上走得更远。每节课后，许又文都会进行反思，并调整教学方法。平日里，她坚持阅读专业书籍、向资深教师请教、观看线上讲座，将先进的理念融入教学。经过多年耕耘，她被评为芝罘区优秀教师，所执教的课程获得了优质课一等奖。

“教育之路，道阻且长。我将以终身学习者的姿态继续攀登，为孩子们的成长撑起更广阔的天空。”许又文告诉记者。

## 校园新闻

### 芝罘区鲁峰小学 开展预防校园欺凌宣传

本报讯(YMG全媒体记者 赵蓓蓓 通讯员 刘宏伟)近日，芝罘区鲁峰小学开展了预防校园欺凌宣传。

各班主任利用晨会和班队会，为学生们讲解了如何预防校园欺凌，让他们明白：校园欺凌不但对“受害者”造成伤害，还会对“欺凌者”造成伤害。学校通过系列活动，增强了全校师生的安全防范意识，助力学生们健康成长。

### 芝罘区新海阳小学 举行消防应急疏散演练

本报讯(YMG全媒体记者 郑昕 通讯员 孙典)近日，芝罘区新海阳小学组织全体师生举行了消防应急疏散演练。

演练前，学校安全工作领导小组细化了演练方案，明确逃生路线及安全准则。当警报声响起时，各班教师立即带领学生有序地从教学楼撤离至安全地点。随后，学校对演练进行总结，肯定了师生们在演练中展现的良好素养。

### 芝罘区支农里小学 强化学生防欺凌意识

本报讯(YMG全媒体记者 张怡 通讯员 王德祥)近日，芝罘区支农里小学开展了“拒绝校园欺凌，共建和谐校园”宣传教育周活动。

学校邀请了芝罘区立交桥派出所民警王云飞到校做专题讲座，增强学生对欺凌的防范意识。各班召开了主题班会，学生以“反欺凌”为主题进行演讲。

### 芝罘区通伸小学 加强师生网络安全教育

本报讯(YMG全媒体记者 林芋竹 通讯员 刘婷)近日，芝罘区通伸小学组织各班级召开了“网络安全为人民，网络安全靠人民”主题班会。

本次班会涵盖“网络安全法规学习”“典型案例警示教育”“安全上网实用建议”等内容。师生通过互动交流、分析案例，系统学习了如何辨别网络风险、守护个人隐私。

### 芝罘区养正小学 征集125周年校庆作品

本报讯(YMG全媒体记者 赵蓓蓓 通讯员 孙涛)近日，芝罘区养正小学以“童心绘校庆 创意绽芳华”为主题，开展125周年校庆作品征集活动。

活动中，学生们用天马行空的想象，创作了丰富多彩的优秀作品。每一件作品都凝聚着他们对母校的爱。

### 芝罘区新桥小学 开展“道路交通安全”宣讲

本报讯(YMG全媒体记者 张怡 通讯员 卞晓雯 陈悦)近日，芝罘区新桥小学邀请烟台市公安局交警支队芝罘区大队交警周鑫，到校开展“道路交通安全”主题宣讲。

周鑫结合学生出行特点，通过趣味动画、真实案例及互动问答，用通俗的语言讲解了交通安全知识。周鑫还现场演示了正确佩戴安全头盔、系安全带的方法，提醒学生们要乘坐正规交通工具，拒绝无牌无证车辆。